Losungsmuster Abschlussprifung 2018

und Bewertung an den Realschulen in Bayern

Mathematik |

Aufgaben A1-3

Haupttermin

FUNKTIONEN
All 60 =(95-20)-0,9*+20 xe IR”
< x=6,0 IL ={6,0} :Zg
Nach 6,0 Minuten ist die Wassertemperatur auf 60 °C gesunken. K5
A 1.2 Temperatur nach 3 Minuten: ((72—18)-0,93 +18) °C=57,4°C
(57,4-y,)-09°+y, =39 y, € IR*
L
< yy=251 IL ={25,1} Eg
Die Umgebungstemperatur im zweiten Raum betrégt 25,1 °C. K5
RAUMGEOMETRIE
A20 S
Gl
El P1 Nl
5
C
Y
A D 7 M
B
. L2
A21 tan<xMAC= 0’58 10 <MAC =32,01° K5
A 2.2 Einzeichnen des Punktes P, und der Strecke [AP,] ,'zi
L3
A 2.3 Einzeichnen der Pyramide E,FG,D und des Punktes N, K4




A24 tang= 'ZF[); DP, (¢)=4,5-tan ¢ cm ¢ ]0°62,10°[

E,N, DS-DP,
AM DS

EN, ()= 22221800 g0y ¢ e]0°62,10°
8,5 L3
E.N, (¢)=(8-4,24-tan¢)cm 3 | Ko
11 P~
A25 Virep=——FG,-EN, -DP,
17171 3 2
DP, = 4,5-tan 40° cm DP, =3,78cm
E.N, =(8-4,24-tan40°) cm E.N,=4,44cm
tan32,01° = 2> FCs FG, =5,55¢cm
4,44 cm
L3
11 3 3 L4
Vegep =§~E~5,55-4,44-3,78 cm Verep =15,52¢m” | 3 | k2
EBENE GEOMETRIE
A3l C
Bl
b L3
A 1 |Ka
A32 B.C
3 o (o) _ | 4cm 010560
sina. sin(180°—(a.+2al))
B.C(a :4:smoccm tj
sin 3a 2 | K2
A33 <«CB,A=<B,AC=a o €]0%60°]
o+20+0=180° < 2a =90°
L3
Das Dreieck AB,C ist somit rechtwinklig bei C. 2 | K1
19

Hinweis:  Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Losungswege mdglich. Fir richtige andere Losungen gelten
die jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf
jedoch nicht verandert werden. Insbesondere sind Lésungswege, bei denen der (grafikfahige) Taschen-
rechner verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfaltigung der Losungsvorlage zu Verzerrungen der

Zeichnungen fiihren kann.
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Aufgabe B 1 Haupttermin
FUNKTIONEN
B11 X' X
(y'] ~0,5-(~2-10g, X~15) G =RxIRixe
= y'=logys X'+0,75
X" X' 0
= : ® G=IRxIR;x'e IR
y" logys X'+0,75 -15
= y"=log,;x"-0,75
L4
f,ry=logys x-0,75 G=RxIR K5
S T I T T A T A e
ol Graphaufy
—2-log,;x-1,5=0 G=IR
L4
K4
& X =1,68 IL={1,68} K5




L3
B 1.3 Einzeichnen der Dreiecke A,B,C, und A,B,C, 2 K4

B 1.4 Fur das Dreieck A;B,C, gilt: A,B,=2-15LE.

A,B, (x)=[-2:log,s x~1,5~(log,, x~0,75) |LE x e IR;x>1,19

n

A,B, (x)=(-3-log,sx~0,75)LE

—3-log,s Xx-0,75=2-1,5 G=1IR;x>1,19
L3
L4
K2
& x=2,38 IL={2,38} 4 |Kks
B15 C,(x+4|-2:10g,sx-15-15) C,(x+4|-2-logysx—3)  xeIR;x>119
-2lo -15+Ilo —-0,75-2lo -3
5, | XHXH+X+4) ~ 21000 X720+ 0005 X s X 72|y e IR;x >1,19
3 3
S, (x+1,33| ~log,s x~1,75)
Tragergraph: y =-log,, (x-1,33)-1,75 >
K4
Einzeichnen der Schwerpunkte S, und S, 5 [Ks

17

Hinweis:  Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Losungswege mdglich. Fir richtige andere Losungen gelten
die jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf
jedoch nicht verandert werden. Insbesondere sind Lésungswege, bei denen der (grafikfahige) Taschen-
rechner verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfaltigung der Loésungsvorlage zu Verzerrungen der
Zeichnungen fiihren kann.
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Aufgabe B 2 Haupttermin
EBENE GEOMETRIE
B21 ooy
10‘- 77777777777777777777777777777777777777
”””””””””””””””””” B ittt et et e St M It St i L3
K4
B22 OD, =0B,6&35-B.M
M(_2+3 ﬁj M(0,5]2,5)
2 2
— 0,5-x
B,M(x)= xelR;x<8
2,5-0,5x
— X 0,5-X
OD, (x)= ®3,5- xelR;x<8 L3
0,5x 2,5-0,5x L4
K2
K5

D, (—2,5x+1,75| -1,25x +8,75)




B23 Xp =—2,5X+1,75
’ G=RxR;xelR;x<8
AYp =-1,25x+8,75
= Yo, =0,5%, +7,88
L4
Trégergraph:y =0,5x + 7,88 G=RxIR 2 |K5
B 2.4 B,MOAC=0
— (342 = (5
AC = AC =
3-2 1
0,5-x 5
o, |=0 XelR;x<8
2,5-0,5x 1
< (05-x)-5+(25-05x)1=0
& x=091 IL={0,91}
Ap,co, =05-AC-3,5-B,M
AC=+/5"+1* LE AC=5,10LE
B,M = /(0,5-0,91)" +(2,5-0,5-0,91)° LE B,M =2,09 LE L2
K2
Apg,co, =0,5-5,10-3,5-2,09 FE Ansco, =1865FE | 5 [K5
B25 C——C'
tanp=0,5 ¢ =26,57°
x") (cos(2-26,57°) sin(2-26,57°) 3
=| . O] G=IRxIR
y') (sin(2-26,57°) -cos(2-26,57°)) |3
X' 4,20
= C'(4,20/0,60)
y') 0,60 L3
Einzeichnen des Vierecks AB,CD, 3 <s
B26 A,.=05MC - MB, -sin«B,MC
Ao =05-AM - MD, - sin«D,MA [ = Aawp, Augc =251
" _— = Lz
-MC =(35-1)MB,  =sin«B,MC 2 |K1
17

Hinweis:

Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Lésungswege mdglich. Fir richtige andere Losungen gelten
die jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf
jedoch nicht verandert werden. Inshesondere sind Losungswege, bei denen der (grafikfahige) Taschen-
rechner verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfaltigung der Ldsungsvorlage zu Verzerrungen der
Zeichnungen fuhren kann.
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